

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, MARTES 28 DE SEPTIEMBRE DE 1915

NUM. 328

Todos hueros

Mala campaña debemos augurar al Gobierno cuando acuda a las Cortes porque se van poniendo las cosas cada día peor.

La misma cuestión internacional que sirvió a los idóneos para mantenerse en el Poder será la catapulta que los arrojará de las poltronas.

Los últimos incidentes son bastantes a derribar cualquier Gobierno.

Los atropellos que un día y otro vienen cometiendo los aliados con nuestros hombres y con todo cuánto a los españoles se refiere, es de lo más insólito que darse puede. Y todo a ciencia y paciencia de nuestro Gobierno, que parece haber perdido toda noción de dignidad.

Leyendo cuanto la Prensa nos dice de los atropellos de que somos víctimas por parte de nuestros amigos los franceses e ingleses y viendo la conducta observada por los directores de la cosa pública hémox de convenir con el gran Costa en que en España no servimos más que para eunucos.

Eunucos los hombres que ocupan el Poder, faltos de decoro; eunucos los políticos de oposición que permanecen con los brazos cruzados ante tales desafíos; eunucos el pueblo todo que sufre con indiferencia conducta tan indigna sin hacer un escarnimiento ejemplar con quienes juegan tan indignamente con el honor nacional.

La Virgen del Pilar

Con motivo de ser el próximo 12 de Octubre la Virgen del Pilar, tenemos noticias que los aragoneses aquí residentes, en unión de la Guardia Civil de esta ciudad piensan celebrar solemne función religiosa en honor de la Santa Patrona de unos y otra.

Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de los detalles referentes a dicha fiesta.

Vulgarización de

le, es útiles

LA DE COLONIZACION

INTERIOR

(Continuación)

DISMINUIR LA EMIGRACIÓN

En España la emigración ha llegado a constituir una plaga social cada día más creciente y la terapéutica comunmente empleada para su curación no ha sido profiláctica, sino represiva.

Solo la Ley de colonización inte-

rior ha inmerso en la llaga el elemento aséptico y el reactivo capaz de enervar o cauterizar los gérmenes de la pluriplena.

Antecedente etiológico único, el hambre, la miseria del labriego, reveladores elocuentes de una agricultura depauperada y de una deficiente potencialidad económica en relación a la riqueza agraria.

Y como se ve el texto de la ley dice, «disminuir la emigración», expresión muy precisa y oportuna, porque si bien es cierto que con relación a la población agrícola esas causas determinan una cifra elevada de emigración, no todo el contingente de personal emigrante son jornaleros agrícolas, pues contribuyen a elevar nuestra estadística emigratoria, lamentable y vergonzosa otros factores de personal, influidos de multitud de causas, además de las mencionadas, la ambición, espíritu aventurero y otros que ni genérica ni específicamente se refieren al estado económico nacional, como causa propulsora de la emigración.

Terrenos susceptibles de cultivo agrícola abandonados, dedicados otros a los frívolos pasatiempos de los ferarcas oportunistas, cotos de reses bravas, latifundios, el despilfarro, la molicie, el vicio y la cruedad en forma de pasiva actuación naturalizando una verdadera defraudación a la producción y mejoramiento agrarios y a la vista, muy latente la falange emigratoria, la evacuación en masa de algunos pueblos, desarraigo de familias labradoras, personal apto para la agricultura, encinado en los muebles de embarque, la restorable de los hijos de una patria deseñecundo donde los señores jurisdiccionales del medro político, de la incultura general y de inveteradas pasividades de nuestra administración pública han generado fases de miseria y de enervación de vida colectiva, revelada en esa desilación de multitudes fugitivas del solar nacional.

Y ante este duelo de la patria, muy clamoroso para las rectas conciencias ciudadanas, aunque nuestra ética cívica es escasamente susceptible de las preocupaciones del interés nacional cuando gravita sobre el mejoramiento de las clases menesterosas, surge la iniciativa de un honrado hombre público, llamease X. o Y. que trata de revertir los eriales en verdes adjudicándolos a los labradores pobres, creándoles con las subvenciones del Estado parcelas laborables suficientes para el sustento de una familia y al dispensar este singular beneficio individualizándolo, entre obreros agrícolas pobres, produce dos inmensos beneficios nacionales,

Es problema de trascendencia la población del campo, pues sin más detalles que los de una ordinaria experiencia, el campo despoblado no recibe cultivo intenso de continua rotación de cosechas que den aumento a la producción agrícola, disminuye la multiplicidad del concurso obrero requiriendo deficientemente el empleo del braero, restando en las jornadas de camino y arrastres, horas de trabajo agrícola.

La población del campo, se hace también necesaria para garantizar la seguridad personal, llevar a cabo por si misma servicios de policía en

la guardia rural, defensa de la propiedad, persecución de animales dañinos, descongestionando los poblados rurales que faltos de urbanización y de higiene, solo sirven para recibir gente miserable en hogares insalubres que depauperan y enferman la vida humana.

El viajero procedente de Castilla o de la Mancha, queda gratamente sorprendido al pisar y vagar por estas huertas, verdes de la feracidad agrícola; casas de haciendas y barrancos matizan la frondescencia de los bosques de cañas y naranjos, no existiendo mayor distancia de uno a dos hectómetros donde no haya albergues humanos, distendiéndose la población por todos los contornos de los términos municipales y parajes de la huerta.

En los poblados rurales de Castilla, los vecinos se hacen en un núcleo solo de población apretado haz de albergues sombreados por las torres de los compañarios a los que parece que se cinen como por instinto secular, dejando despobladas extensas áreas de campo cultivado o yerme, solitarios parajes llanos que dan la impresión de la inmensidad por su prolongación hasta hacerse en el horizonte semicirculares con el firmamento, en dilatación que parece inacabable de tierras, faltas de ruidos humanos, ofreciendo la naturaleza de aquél suyo el espectáculo ordinario de su silencio, revelador de la infertilidad social; allí el ánimo de vianante se deprime; camina sólo por la estepa de seis a siete leguas de visualidad, entre tierras en barbecho y de transitoria esterilización, «heredades» de año y ver, «hojas» en descanso; sin más sonoridades que el pie de las alondras, el susurro de alguna fuente clandestina en los malecones de un rastrojo, el esqueleto y balidos de algún rebaño, choque de hojas de álamo solitario y el traqueteo de alguna carreta en descuidado camino vecinal y por remate de este cuadro la larga y casi recta carretera, trazo que parece destinado a dividir o marcar dos hemisferios de horizonte.

Como proyecto de resonancia de la Unión están: el fundar un Centro superior Hispano Americano de cultura en que los hijos de españoles y americanos puedan dar la mayor amplitud a sus estudios; realizar una excursión escolar a aquellas Repúblicas crear en Salamanca una Universidad hispano-americana para que así se reunan nuestra juventud con la de los pueblos hermanos; instalar Museos comparativos hispano-americanos; organizar una grandiosa exposición Ibero-Americana, y finalmente, fundar un Centro internacional encargado de la formación de un gran léxico común y progresivo para mantener la identidad del castellano en todas las naciones en que se

habla; después elaborar una gramática.

Son colaboradores eficaces de aquella tarea las prestigiosas delegaciones que la Unión tiene en nuestra Península y en las Repúblicas hermanas.

He aquí la trascendental labor de la Unión Ibero-Americana la primera de todas las instituciones americanistas de España y digna del mayor respeto, consideración y ayuda de cuanto a estos ideales dedicamos parte de nuestros esfuerzos. Merece bien de España y de América y hemos de dedicarle un homenaje digno de su vida.

LA FIESTA DE LA RAZA

En medio de los desaciertos que el mundo contempla con motivo de la contienda internacional europea necesariamente se ha de destacar con mayor relieve, ser acogidas con mayor simpatía las obras encaminadas al fomento de la paz, como amparadora del progreso y los trabajos que tiendan a enlazar pueblos por las relaciones comerciales, artísticas y científicas.

Con la fiesta de la raza se escuchan y ovacionan los acordes del himno español en todas las Repúblicas de América y el pabellón de España es saludado y entre lazoado con las banderas de aquellos jóvenes estados.

El 12 de Octubre de 1914, fué un acontecimiento en todo el continente Americano: Las Repúblicas de Bolivia, México, Chile, Colombia, Honduras, Dominicana, Guatemala, Venezuela, Perú, El Salvador y Argentina, celebraron importantes fiestas siendo solemnísimos los actos conmemorativos del aniversario; entusiasmados que irán en aumento este año y siendo los americanos los que festejan a España realizándose actos de simpatía de América a España, justo es que los Españoles correspondamos también celebrando actos de honra de España a América y será muy significativo que entre las provincias que tal festival celebran con entusiasmo, se encuentre Alicante en lugar preferente, ya que el comercio de nuestra región con los estados de América, crece de día en día y por esto es nuestro puerto punto de escala de los vapores que hacen el tráfico con los del Río de la Plata y el Pacífico habiendo muchas probabilidades de que se amplien estos servicios estableciendo líneas regulares y frecuentes, lo que tal hubiera ya ocurrido de no continuar el conflicto eu-

ropeo que tanto ha encarecido la navegación de altura.

La fiesta de la Raza, debe pues celebrarse en esta capital con la mayor expléndidez posible, y eso es de esperar, dado el interés y entusiasmos de los asistentes a la reunión preparatoria celebrada en el Palacio Municipal y las personas que forman parte de la comisión encargada de confeccionar el programa.

FRANCISCO VISCONTI MORATA

A ocho días vista

Alicantinos: Como el «cronista» lo ve todo y lo sabe todo, no ignora que en Valencia se van a dar principio a los trabajos para la construcción de la nueva Casa de Correos.

En cambio, hay quien asegura al cronista, que ni para dentro de treinta y tres años tendremos la dicha de presenciar los trabajos preliminares para llevar a feliz término la construcción de la nueva Casa de Correos y Telégrafos, proyectada ha tiempo para nuestro querido Alicante.

Ni negamos ni afirmamos; pero si diremos al autor:

Si es broma puede posar, pero a ese extremo llevada, resulta una payasada que es inútil tolerar

El cronista sabe que las obras de la nueva plaza del Mercado adelantan que es una barbaridad.

Lo que ignora el cronista, es la parsimonia con que se lleva a cabo la terminación del monumento a Canalejas, el de los Mártires de la Libertad y las obras del nuevo Cementerio, hoy paralizadas.

Preguntamos: ¿Hay cronista que nos dé vela en estos «entierros»?

Con impaciencia esperamos la respuesta.

Al cronista hay cosas en la vida, que le resulten inexplicables.

En estos momentos, el cronista está devanándose los sesos por saber la causa y razón que han tenido los revisteros taurinos de Valencia para pedir al gobernador, al formar el reglamento de la plaza de toros, se prohíba cortar orejas y rabos a los toros que se lidién en aquella plaza.

Si por casualidad hay algún cronista, con guante blanco, que nos descifre el enigma, por correo y certificado le remitiremos un tratado de Zoológia que contiene cien páginas y cien grabados «ilustrados», debido a la pluma de un aventajado discípulo de Aristarco que en materias zoológicas alcanzó la friolera de cien «sobrassientes» en la antigua universidad de Salamanca.

¡Oh!, poder de la sabiduría humana.

Tenía el cronista tan segura la «decapitación» del concejal, don Juan Albert, tan pronto se procediera en el Ayuntamiento al sorteo de los concejales del distrito del Carmen, como el Sr. Botí ya no será más alcalde de Alicante, así se empeñara Canals y su buen amigo del alma, señor Mañuenda.

Más el cronista, que lo lo ve, reconoce que el sorteo no pudo ser más legal; pero el cronista entiende, que al colocarse las boletas en el bombo, este debió ser girado en distintas direcciones, para no dar lugar a que la «voz de la calle» haga comentarios muy lejanos del puritanismo.

**

No ignora el cronista, (y sigue la tabarra) que el día 31 del próximo Octubre se verificará una excursión a Denia, a la que asistirá una comisión del Ayuntamiento, la banda municipal y los maceros.

Lo que el cronista, ignora es si los gigantes y cabezudos formarán parte de dicha comisión.

El cronista sentiría muchísimo el fracaso de su iniciador, por carecer de número suficiente de excursionistas.

**

Al cronista le dicen, que el Sr. Mirete ha recibido una misiva de su íntimo Canals, manifestándolo que incondicionalmente se ponga a las órdenes del jefe de los liberales, para todo lo referente a las próximas elecciones municipales.

De la versión infundida protesta el cronista, por saber de buena tinta que el Sr. Mirete ha estado en Madrid, llamado por su único jefe, para ultimar la lista de los futuros concejales, regresando hoy en unión del señor gobernador de la provincia.

**

Le aseguran al cronista, que el cable que nos abastece de fluido eléctrico y que parte de la fábrica de sacos del Sr. Provot, no está autorizado por nuestro Ayuntamiento.

Si resulta cierta la especie convenida que el concejal Sr. Langucha tome cartas en el asunto hasta depurar la verdad de los hechos.

D. JUSTO

NOTAS CURIOSAS

Fatal destino!

La Fortuna, diosa por demás inconstante y traidora, parece haberse complacido en amargar y destruir el destino de los hombres más célebres de España. Véase los siguientes ejemplos, y digase si no son preferibles a los honores y la grandeza, la paz de un modesto hogar o una vida oscura y tranquila.

El famoso y probó almirante de Aragón, D. Bernardo de Cabrera, murió en un suplicio.

El condestable A. Alvaro de Luna sufrió la misma suerte.

El príncipe Carlos de Viana, fué envenenado.

El gran Cristóbal Colón murió en la miseria.

Vasco Núñez de Balboa, el descubridor del mar del sur, fué decapitado en el cadalso.

El gran Capitán Fernández de Córdoba murió oscurecido y olvidado de sus contemporáneos.

Francisco Pizarro, el conquistador del Perú, fué asesinado en Lima.

D. Rodrigo Calderón fué decapitado en la plaza Mayor de Madrid.

El inmortal Miguel Cervantes, el ingenio más peregrino de nuestra patria arrastró una vida miserable, triste, y murió en el mayor abandono.

D. Alfonso el Sabio, murió abandonado de casi todos sus vasallos.

Garcilaso de la Vega, el dulce poeta de Salicio y Nemoroso, murió en el salto de la torre de Muez, en la retirada de Marsella. Gonzalo Pizarro hermano de Francisco, murió decapitado.

D. Rodrigo Calderón fué también decapitado en la Plaza Mayor de Madrid.

Antonio Pérez, el duque de Senia, el conde duque de Olivares, el duque de Riperdá Alberoni, el marqués de la Ensenada, el conde de Aronda el príncipe de la paz, todos primeros ministros, favoritos, murieron en el destierro.

La Fábrica de Tabacos

Muchas y grandes han sido las reformas introducidas en este centro fabril desde que se hizo cargo de la jefatura y administración del mismo D. Ramón González Carcedo, quien se desvela por proporcionar todas las comodidades posibles a las honradas y laboriosas obreras que allí acuden a ganar el sustento suyo y el de sus familias.

En otras ocasiones ya nos hemos ocupado de la labor realizada por este digno Jefe a quien las cigarreras admiraron y respetaron como a su propio padre.

Para resguardarlas más de las inclemencias del invierno, se están llevando a cabo algunas obras de las cuales nos ocuparemos tan pronto se hallen terminadas.

Plácemes mil merece el digno Administrador Jefe de esta Fábrica de Tabacos, por el celo demostrado en beneficiar cuanto le es posible la situación de las obreras que a sus órdenes se hallan.

NOTICIAS

Telefónemas detenidos en la Central de teléfonos.

De Málaga.—Bonal pescador.

De Barcelona.—Francisco Moltó.

Salón Moderno

Esta noche se estrenará la película «La hermana del presidario» y la interesante banda en cuatro partes «El rey de los filibusteros».

Mañana miércoles se proyectará la primera serie de la película «Apuntes de la guerra actual».

También se estrenará «El abuelo».

DE TOROS

EN MADRID

Se celebra la corrida con un llenazo monumental.

El ganado pequeño.

«Gallo» mal en su primero y peor en su segundo.

Joselito mal en su primero.

A su segundo lo parea monumentalmente tres veces, oyendo una ovación formidable. Con la muleta nada de particular y con el pincho regular.

El primero de Belmonte es protestado por pequeño, pero se lida y el trianero queda mal.

En el último de la tarde Belmonte hace una faena incolora y con el estoque queda mal.

EN VALENCIA

Blanquito, regular en el primero y bien en el tercero y quinto.

Belmontito, superior en el segundo muy mal en el cuarto y bien en el sexto.

EN QUINTANAR

Ganado de Oleas manso y grande.

Vazquez superiorísimo; cortó las dos orejas y el rabo de su primero.

Martí Flores superior, bien y valiente.

EN VALLADOLID

Gaona, regular en dos toros, pasa do a la enfermería por haber sufrido un palotazo en el vientre.

Pacomio Peribáñez, muy bien en sus toros.

Algabeso II, bien y bien, saliendo cogido al matar a su segundo, pero sin consecuencias para su físico.

Mató también el último que le correspondía a Gaona.

EN CARABANCHEL

Los toros de Arribas difíciles. Hubo derroche de «hule» pues resultaron cogidos Domingo, Boli, Pepé-Hillo y un banderillero.

La herida sufrida por Boli es gravísima.

Teatro Nuevo

La empresa de este Salón, ha logrado adquirir la monumental banda cinematográfica de veintiún series titulada «El misterio del millón de dólares» que es la mejor de las conocidas hasta el día.

Dichas series serán proyectadas en este Teatro en los días siguientes:

Miercoles 29.—La sociedad de los cien enmascarados.—Una falsa amiga.

Jueves 30.—Un asalto nocturno.—La emboscada.

Miercoles 6.—En el fondo del mar.—Una fiesta campesina.

Jueves 7.—La carrera de la muerte.—La conjura de los celos.

Miércoles 13.—Una fuga en alta mar.—En el lazo de los cien enmascarados.

Jueves 14.—La catástrofe del expreso.—La Caja del Tesoro.

Miércoles 20.—El agente secreto de Rusia.—Perseguidos por la policía.

Jueves 21.—El rescate en Hidroplano.—En la arena movediza.

Miércoles 27.—Las batallas de la astucia.—Entre las llamas.

Jueves 28.—El río subterráneo.—El aviso secreto del peligro.

Miércoles 3.—Los documentos de la Caja del Tesoro.—La derrota de los conspiradores.

Jueves 4.—La solución del misterio.

Aun siendo exorbitante el coste del anterior «Films», la Empresa ha acordado que rigen los precios de costumbre. Preferencia 15 céntimos. General, 5.

Muertos por asfixia

Dicen de Daimiel, que limpiando un pozo de orujo el obrero Manuel Moral, sexagenario, murió asfixiado.

Intentó auxiliarlo Narciso Fernández, bajando también al pozo, y perdió asfixiado, cayendo sobre el cadáver del primero.

CONCIERTO

Concierto que ha de ejecutar esta noche a las diez en la Esplanada, la Banda Municipal.

Angelillo Pasodoble.—Lope.

Hoja de Álbum.—Waquer.

Escenas Pintorescas Suite.

A.—Marcha.

B.—Aire de Baile.

C.—Angelús.

D.—Fiesta Bohemia.

Y Pagliacci Fantasia.—Leoncavillo.

El Koar el Yedid.—Pasodoble.—Monllor.

Aclaraciones taurinas

Según escriben de Cartagena con referencia a la novillada celebrada en aquella plaza el domingo 19 del actual, no es cierta la noticia telegrafizada a algunos aficionados de que al novillero «Guerrillero» le fué echado al corral el último toro.

Lo ocurrido fué lo que sigue:

El toro pesaba sus veintidos arrobas, burriciego y duro de patas y cada vez que arrancaba lo hacia de largo y derechito al bullo.

La cuadrilla le tomó pánico desde el primer momento y el matador, ante las precauciones de sus huestes no se confió y estuvo poco decidido con la muleta pero cuando entraba a matar lo hacía valientemente y en las agujas.

«Guerrillero» demostró voluntad y decoro, y como transcurrió el tiempo reglamentario, oyó los tres avisos pero el público protestó y la presidencia accedió a los deseos del respetable autorizado a «Guerrillero» para que matara al novillo.

Así pues, este no fué al corral y «Guerrillero» salió de la plaza en hombros de los capitalistas.

FOOT-BALL

El pasado domingo se celebró en el campo del Lucentum un partido de fot-ball entre dos equipos de esta localidad.

La composición de los equipos es como sigue: Ariñ Spat-García, Noguera L. Orayovinkel.—Luna, Lozano, Noguera A.—Ferrer, Rovira, Pastor, Marcos y Cabrera.

X. F. B.—Melchor, Angulo, Nicolás Ferrandiz, Aparicio, Ubaldo, Giménez, Ibarra; Devesa, Virgilio y Lucio.

El partido resultó interesante dominando el X. De este equipo se distinguieron Angulo, Nicolás y Ubaldo. Ganó el X, por 4 goals a 2.

Arbitró el Sr. Almíñana que estuvo imparcial.

LOGUAN

Convocatoria

GREMIO DE DEPENDIENTES

PELUQUEROS-BARBEROS

Se advierte a los Sres. Maestros de este Gremio como a la clientela en general, que a partir del día 1 de Octubre próximo abrirán sus establecimientos a las ocho de la mañana cerrando los mismos a las ocho de la noche.</

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LA ESCUADRA ALEMANA

Petrogrado.—Con certeza se sabe que una importante flota germana ha maniobrado frente a Riga, tratando de acercarse al golfo.

Dice que esta operación guarda bastante relación con una importante operación terrestre que piensan llevar a cabo los ejércitos terrestres alemanes.

UN VAPOR ESPAÑOL

ABORDADO

BARCELONA.—Procedente Canarias arribó a nuestro puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica «Manuel Calvo».

El capitán manifestó que frente a Tenerife se le acercó un buque de guerra inglés, que le produjo ligeras averías en babor.

De un bote echado al agua en aquellos momentos salieron a bordo del buque español varios oficiales ingleses, quienes practicaron un muníci- so registro en el «Manuel Calvo», siendo conducido a Gibraltar y quedando detenido 24 horas.

VINIANI Y MELQUIADES

Melquiades Alvarez conferenciará Ribot y Pichón.

Visitará a Poncárce mañana.

Los diputados reformistas serán recibidos por los miembros de la comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros.

Después de cambiar impresiones se celebrará un banquete íntimo en honor de Melquiades.

Este en la conversación con Viviani le encontró muy fatigado.

El jefe del Gobierno francés le dijo que se había sacrificado por la Patria en la persona de su hijo muerto en la guerra.

Añadió que los últimos cuatro días fueron de tanto actividad que había tenido que trabajar 18 horas diarias.

NUESTROS AMIGOS

LOS FRANCESES

San Sebastián.—Procedente de Suiza ha llegado, acompañado de su hija, el señor Ortúñoz, hermano del director de Comunicaciones.

Al pisar tierra francesa fué detenido y tratado irrespetuosamente, separándole de su hija por espacio de veinticuatro horas.

De regreso

En el correo ha regresado con su fa-

milia el Gobernador Civil D. Luis Fernández Ramos, habiéndose hecho cargo del mando de la provincia.

Españoles de exportación

«Don Melquiades Alvarez, de quien hace poco hacia «Le Temps» dos personas distintas, M. Melquiades y M. Alvarez, ha sentido la necesidad de ir a París a exteriorizar su simpatía por los aliados. Es curioso el espectáculo de estos señores, como ahora don Melquiades y antes Léon, marchando a Francia a colocar sus opiniones en periódicos franceses, a dar que hacer a los telegrafistas con la transmisión de noticias referentes a ellos, y a lucirse de personajes que representan a España, hasta como dice «La Tribuna» con justa ironía, a la raza latina.

El señor Alvarez es hombre que es muy posible gobierne, y, sin embargo, todo lo que vemos en su fraseología es huero. Debemos mostrar simpatía por Francia; debemos rodear a los aliados de un ambiente calurosamente simpatético; debemos estar al lado de los representantes de la libertad y la democracia. Este conjunto de vaciedades, propio para una inteligencia mediocre de alcalde pedáneo, pero no para un hombre que aspira a regir los destinos de más de 20 millones de seres, es lo único que vemos puesto en labios del señor Alvarez.

Tendamos la vista por el mundo

y veremos qué en la guerra presente, que es de poder y no de libertad, de comercio y no de derecho, de hegemonía y no de democracia, todos los pueblos se mueven a impulsos de sentimientos de conveniencia, no de simpatía.

Bien a los ojos está el caso de Bulgaria. Ni un solo político habla allí de simpatías. A dos pasos está el pequeño reino balkánico de la intervención en la contienda, y el Rey Fernando y sus ministros, no consultan simpatías ni antipatías personales, ni se meten en averiguaciones de si la Libertad está del lado del senechal o del turco. Hablan de la conveniencia del país, ide, lo que uno y otro bando de beligerantes prometen, de la Macedonia irredenta, de la salida comercial al Mediterráneo, de la rectificación estratégica de la frontera, de futuras relaciones políticas y comerciales, de todo menos de una simpatía caprichosa e iudicada.

Cuando los franceses tengan ocasión de pensar en lo que son y significan los españoles afrancesados que les servimos se reirán de nosotros. Y aun nos extraña algún artículo despectivo! Ven que los figurones de la política van buscando la exhibición, el telegrama de Havas, el radio, telegrama de la Torre Eiffel ó el artículo de Pichon. Y es claro: se ríen de la pequeñez de nuestros políticos.

Se comprende un viaje profesional; pero el ir a París, como ahora, don

Melquiades, a colocar unas cuantas intervistas, a realizar unas cuantas visitas, y después venirse tan satisfecho, eso no se comprende, si no fuera pueril resultaría enormemente ridículo.

Porque ya quien representa el señor Alvarez? A un grupo de representantes en Cortes que se cuenta con los dedos de las manos, a unos jóvenes atenéistas, a otros cuantos pedantes, y a algunos Centros y Casinos que se han ido abriendo en Madrid para solaz y recreo de media docena de vecinos de cada barrio.

Es el afán de exhibicionismo lo que lleva a don Melquiades a París: es el deseo de que se hable de él; es la comenzoñ de grandes, más aumentada porque los años se van pasando sin fruto.

Y nosotros que pensamos en don Melquiades como aspirante a gobernar, y que tenemos la posibilidad de que más pronto o más tarde llegará ese día, sentimos una gran lástima por el hombre, y nos echamos a temblar pensando en lo que ocurrirá si llega ese día, con cerebros tan rutinarios, tan poco preparados, y precisamente en una época en que España necesitaba hijos de grandeza intelectual, capaz de reconstituirla.

(De «El Ejército Español»)

ACREDITACIÓN ALICANTE

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bolería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocoletas.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda
(antigua fonda de Zoso)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio ó domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Demenech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Al-
cante.

Despacho en Alicante, Quirega, 15.
Almacenes, Calle de Remates.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos encligados para
tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,
de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante
de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Mar-
sella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra”

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CASALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

Cooperaciones: HIJOS DE MANUEL CRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social 1.000.000 de pesetas

desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mulas, asnal, hoyne y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del maíz.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 22, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Martires, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Consig. a/ción. Táxis. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio.

Paseo de los Martires, 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesianos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria su general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijos 103. Despacho, Rambla de la Marquesa, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias corporaciones

Calle Mayor, 48, entrepuente

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — A L I C A N T E —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas tónicas para el Hígado, Estreñimiento, Digestión, Neuralgia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con dos aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas, a 4 pesetas cada hora. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, la estancia resulta económica e independiente, y si bien se puede así hacer en tratamiento más económico en condiciones inmejorables de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tanto el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriaga.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Vicente Merete.—Alicante.

Bacalao Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las fácezas del mundo.—Descuentos letres y cupones, compra y venta monedas y billetes extranjeros.—Títulos depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Gires telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 8 a 13

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organico del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peso

Fuera de la capital trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Círculo del Partido.

Navas, 21

Antonio Visconti Morata
Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolles Vaca, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dólgoles, Soles de todas clases y procedencias, Cuero níllico negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrozas. Por la competencia y antigüedad en el negocio y aseveración en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa
MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia
DE DOCE A DOS
San Fernando, letra D.—Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Vigo el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Cáceres, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salida de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Ceiba.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palmas, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Cartagena, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabadilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan es Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga convencionales y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Meracibo y Coro, con transbordo en Curacao para Curaçao, Cartagena y Trinidád, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 ses: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Indo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 ses: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Juio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Sir griega, además escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prescindiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oriental de África; Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las salas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alejamiento es muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que guardan interés al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sociedad que da estos servicios tiene la Compañía se encarga de tratar en Ultramar los muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.